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Pergunte ao Euca Expert /  Ask the Euca X  Pert

Perguntas: / Questions


___________________________________________________

Pergunta nº: 228 /Question nº: 228

Título: /Title: Rendimento da carbonização da madeira.
      Por: / By: PAULO R. APPARECIDO
E-mail: 5561137@bol.com.br
Questão: /Question:

GOSTARIA DE SABER APROXIMADAMENTE QUANTOS QUILOS DE CARVÃO SE CONSEGUE COM UM METRO DE MADEIRA? (EUCALIPTOS GRANDIS 4 ANOS DE IDADE).

DESDE JÁ MUITO OBRIGADO PELAS ÓTIMAS INFORMAÇÕES QUE NOS TEM OFERECIDO.

_________________________________________________

Resposta por Celso Foelkel: / Answer by Celso Foelkel:

Paulo, o rendimento da carbonização das madeiras varia entre 30 a 40% base peso, dependendo da matéria prima (teor de lignina, se com casca ou sem casca, etc), da tecnologia empregada e das condições operacionais. Em resumo, a perda de material é grande, pois ainda pouco se aproveita no Brasil dos derivados desse processo, lamentavelmente.
Se você estiver se referindo a um metro cúbico estéreo de madeira de Eucalyptus grandis de 4 anos de idade, ele contem pouca massa seca por diversos motivos: baixa densidade básica por ser E.grandis e por ter pouca idade, pequenos diâmetros de toras, o que diminui a relação entre a madeira sólida e o volume empilhado. Além disso, a proporção de casca é maior em árvores mais jovens e a casca é menos densa que a madeira. O resultado disso é que poderíamos considerar a densidade básica média do conjunto como no máximo de 0,38 g/cm3 e o fator de empilhamento como de 0,65 metros cúbicos sólidos por metro cúbico estéreo. Resulta então que cada estéreo de toras com casca terá cerca de 250 kg secos. Com um rendimento médio de 35% na carbonização, formar-se-ão cerca de 90 kg de carvão, utilizando a madeira com casca. Se ao invés de estéreo, estivermos falando de metro cúbico sólido, esse metro cúbico sólido pesará na melhor das hipóteses 380 kg secos. Com 35% de rendimento de carbonização teremos a produção de 135 kg de carvão. Lembre-se que esses dados podem variar até mesmo para menos, se o rendimento da carbonização for menor, 30%, por exemplo.
Seguem algumas referências interessantes para sua leitura sobre carvão:
< http://www.ipef.br/tecprodutos/procarvao/procarvao.pdf > ;

< http://www.scielo.br/pdf/rarv/v29n5/a16v29n5.pdf > ;

< http://www.ipef.br/publicacoes/docflorestais/cap9.pdf > ;

< http://www.ufrrj.br/institutos/if/revista/pdf/24a42.pdf > .

Um abraço

Celso

__________________________________________________

Outros Comentários:  /  Other Comments:  

Por: / By:  
E-mail: 
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